Пост - релиз торжественной линейки «День Героев Отечества»

9 декабря в 11.00 в нашей Мурзинской школе проводилась торжественная линейка, посвященная Дню Героев Отечества. Герои Отечества – звучит звонко, весомо и гордо!
Торжественную линейку открыли девочки 5 класса – Коконова Алина и Донцова Антонина – песней «Моя Россия, моя страна». А на заднем фоне гордо веял российский флаг. Ведущие торжественного мероприятия – Кулакова Татьяна и Бекина Александра – читали стихи, посвященные героям прошлых времен, призывали помнить о живых и павших спустя время, год за годом, ведь нить времен не должна потеряться! 
Разумов Виталий, Астраханов Давид, Бутузов Кирилл и Белянина София показали сценку, посвященную истории танкового сражения под деревней Прохоровка.  Виталий исполнял роль солдата Дремова, который в танковом сражении был ранен, и лицо его было искалечено. Мальчики предстали перед зрителями юными солдатами, которые «прошли огонь и воду» и дальше готовы сражаться. А нежная девушка София чувственно прочла стихотворение – обращение к своему жениху – Дремову, в возвращение которого верит и с нетерпением ждет. 
Девушки – ведущие объявили о минуте молчания. Проникновенные строки видео «Помните…через года, через века помните…» дрожью отозвались в сердце и душе каждого стоящего. Удивительно было, что за все время линейки не было ни шума, ни шепота, ни переговоров… А, значит, слова и строки дошли до ребят.
Кирилл Бутузов в конце торжественной линейки исполнил позитивную песню «Шли солдаты на войну», настроив всех на позитивное настроение. 
Благодаря проведенной линейке, все еще раз задумались о том, что такие даты нельзя забывать и оставлять без внимания, ведь это наша история, на гордость! А за песнями, стихами, пилотками, орденами стоят целые судьбы: слезы горечи и боли, потерь и разочарований, слезы радости и счастья! И все это – память!
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